
      

 

 

MEMORIAL DESCRITIVO 

 

OBRA: REFORMA E REVITALIZAÇÃO DA CRECHE MONTEIRO LOBADO 

ENDEREÇO:  PRAÇA PORCINO ANTÔNIO DE LIMA, N° 455 - UBIRAJARA/SP 

 

1 SERVIÇOS DE PINTURA 

 

Para a execução de qualquer tipo de pintura, deverão ser observadas as 

seguintes diretrizes gerais: 

• as superfícies a serem pintadas serão cuidadosamente limpas, escovadas e 

raspadas, de modo a remover sujeiras, poeiras e outras substâncias 

estranhas; 

• as superfícies a pintar serão protegidas quando perfeitamente secas e 

lixadas; 

• cada demão de tinta somente será aplicada quando a precedente estiver 

perfeitamente seca, devendo-se observar um intervalo de 24 horas entre 

demãos sucessivas; 

• igual cuidado deverá ser tomado entre demãos de tinta e de massa plástica, 

observando um intervalo mínimo de 48 horas após cada demão de massa; 

• deverão ser adotadas precauções especiais, a fim de evitar respingos de tinta 

em superfícies não destinadas à pintura, como vidros, ferragens de 

esquadrias e outras. 

• Recomendam-se as seguintes cautelas para proteção de superfícies e peças: 

• isolamento com tiras de papel, pano ou outros materiais; 

• separação com tapumes de madeira, chapas de fibras de madeira 

comprimidas ou outros materiais; 

• remoção de salpicos, enquanto a tinta estiver fresca, empregando-se um 

removedor adequado, sempre que necessário. 



      

 

 

Antes do início de qualquer trabalho de pintura, preparar uma amostra de cores 

com as dimensões mínimas de 0,50x1,00 m no próprio local a que se destina, para 

aprovação da Fiscalização. Deverão ser usadas as tintas já preparadas em fábricas, 

não sendo permitidas composições, salvo se especificadas pelo projeto ou 

Fiscalização. As tintas aplicadas serão diluídas conforme orientação do fabricante 

e aplicadas na proporção recomendada. As camadas serão uniformes, sem 

corrimento, falhas ou marcas de pincéis. 

Os recipientes utilizados no armazenamento, mistura e aplicação das tintas 

deverão estar limpos e livres de quaisquer materiais estranhos ou resíduos. Todas 

as tintas serão rigorosamente misturadas dentro das latas e periodicamente 

mexidas com uma espátula limpa, antes e durante a aplicação, a fim de obter uma 

mistura densa e uniforme e evitar a sedimentação dos pigmentos e componentes 

mais densos. 

Para pinturas internas de recintos fechados, serão usadas máscaras, salvo se 

forem empregados materiais não tóxicos. Além disso, deverá haver ventilação 

forçada no recinto. Os trabalhos de pintura em locais desabrigados serão 

suspensos em tempos de chuva ou de excessiva umidade. 

 

2 PROCESSO EXECUTIVO 

 

De acordo com a classificação das superfícies, estas serão convenientemente 

preparadas para o tipo de pintura a que serão submetidas. 

 

2.1 SUPERFÍCIES REBOCADAS 

 

Em todas as superfícies rebocadas, deverão ser verificadas eventuais trincas 

ou outras imperfeições visíveis, aplicando-se enchimento de massa, conforme o 

caso, e lixando-se levemente as áreas que não se encontrem bem niveladas e 

aprumadas. As superfícies deverão estar perfeitamente secas, sem gordura, lixadas 

e seladas para receber o acabamento. 

 



      

 

 

 2.2 SUPERFÍCIE DE MADEIRA 

 

As superfícies de madeira serão previamente lixadas e completamente limpas 

de quaisquer resíduos. Todas as imperfeições serão corrigidas com goma-laca ou 

massa. Em seguida, lixar com lixa n.º 00 ou n.º 000 antes da aplicação da pintura 

de base. Após esta etapa, será aplicada uma demão de “primer” selante, conforme 

especificação de projeto, a fim de garantir resistência à umidade e melhor aderência 

das tintas de acabamento. 

 

2.3 SUPERFÍCIES DE FERRO OU AÇO 

 

Em todas as superfícies de ferro ou aço, internas ou externas, exceto as 

galvanizadas, serão removidas as ferrugens, rebarbas e escórias de solda, com 

escova, palha de aço, lixa ou outros meios. Deverão também ser removidas graxas 

e óleos com ácido clorídrico diluído e removentes especificados. Depois de limpas e 

secas as superfícies tratadas, e antes que o processo de oxidação se reinicie, será 

aplicada uma demão de “primer” anticorrosivo, conforme especificação de projeto. 

 

2.4 ACRÍLICO PARA QUADRAS E PISOS CIMENTADOS 

 

Nos pisos deverá ser aplicada tinta acrílica em toda a sua extensão em três 

demãos, sendo a primeira utilizada como primer e as demais demãos para 

acabamento, a tinta deverá ao final do processo garantir o perfeito cobrimento de 

toda a superfície sem marcas ou manchas da aplicação da tinta, a cor das tintas 

utilizadas será definida in loco junto a administração municipal. 

  

Ubirajara, 13 de janeiro de 2026. 

 

 

 



      

 

 

 

 

JONATHAN KURT OSAKI KIRSCHNER 
ENGENHEIRO CIVIL 

CREA/SP 5070651341 

 


